Уважаемые жители и депутаты Большенеклиновского сельского поселения!
По традиции ежегодно в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» и поручением Губернатора Ростовской области В.Ю. Голубева в феврале Главы сельских поселений отчитываются о результатах деятельности муниципалитетов по итогам года. 
Вашему вниманию представляется отчет о работе администрации Большенеклиновского сельского поселения, основных показателях, достигнутых в 2023 году и о задачах на этот год.
Главной задачей, стоящей перед администрацией сельского поселения - это повышение уровня жизни, развитие инфраструктуры, решение проблем на селе, исполнение наказов избирателей. 
В целях функционирования органа местного самоуправления и решения поставленных задач, в администрации  задействовано  14  штатных единиц:
- муниципальных служащих – 6,0 
- технического персонала – 5 
- обслуживающего персонала – 3
Каждый  сотрудник  эффективно  ведет свое направление, вносит свой вклад в разработке, принятии и реализации решений  вопросов местного значения.
В сегодняшнем отчете я подробно расскажу о всех проведенных мероприятиях,  достижениях, которые смогли  реализовать благодаря нашей командной работе.
	В состав Большенеклиновского сельского поселения входит 13 населенных пунктов. Общая численность населения составляет 3010 человек. За 2023 год родилось – 16,  умерло – 49 человек. На территории поселения зарегистрированы 4 организации, 21 индивидуальный предприниматель.  Имеются 2 дома культуры, 2 средних общеобразовательных школы, 1 садик, 2 библиотеки, 2 фельдшерско-акушерских пункта, аварийно-спасательное формирование. Конечно, количество предприятий, ведущих свою деятельность на   территории поселения,  играет большую роль в формировании доходной части бюджета. И достижение необходимых результатов во многом зависит от возможностей местного бюджета.
	В 2023 году приоритеты бюджетной политики были направлены на реализацию социально-значимых программ и обеспечение социальных обязательств. Местный бюджет нашего поселения на конец года был дефицитным. Расходы превысили доходы на 65  тыс. рублей. Разницу в бюджете покрыли за счет остатков прошлых лет. За отчетный период в бюджет поселения поступили доходы в сумме 19066 тыс. рублей при плане 18962 тыс. рублей, что составляет 100,5 %, из них собственные доходы – 5712 тыс. рублей, федеральный бюджет – 299 тыс. рублей, областной бюджет- 12029 тыс. рублей, районный бюджет – 969 тыс. рублей и прочие поступления 57 тыс. рублей. В 2023 году расходная часть бюджета поселения исполнена в сумме 19131 тыс. рублей. При плане 20233 тыс. рублей, что составляет 94,6 %. При условии ограниченности источников доходов, очень важно организовать качественное управление расходами местного бюджета.
	 Расходование бюджетных средств производится в рамках принятых программ по следующим направлениям.
- Социальная поддержка муниципальных служащих вышедших на пенсию по старости (инвалидности) – 228 тыс. руб.;
- Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Большенеклиновского сельского поселения – 3742 тыс. руб. (сюда вошли работы в рамках реализации проектов инициативного бюджетирования по благоустройству территории кладбища в с. Большая Неклиновка в размере 1159 тыс. руб., Также провели работы по демонтажу, монтажу, ремонту детского игрового оборудования на площадках 336, 7 тыс. рублей, текущий ремонт мемориала погибшим воинам ВОВ в с. Большая Неклиновка – 82 тыс. рублей, устройство спортивной площадки для волейбола в х. Семаки – 60 тыс. рублей, работы по покосу сорной растительности – 120 тыс. рублей, по валке аварийных деревьев – 1 в с. Отрадное, и 1 в с. Большая Неклиновка на сумму 55,7 тыс. рублей, услуги по обращению с ТКО – 44 тыс. рублей, техническое обслуживание и ремонт объектов газового хозяйства – 99 тыс. рублей, техническое обслуживание и ремонт сетей уличного освещения территории поселения – 280 тыс. рублей, энергоснабжение (уличное освещение) -1547 тыс. рублей, подключение (технологическое присоединение) объектов капитального строительства к сети газораспределения (Вечный огонь), ввод в эксплуатацию, аттестация узлов учета и первичная газификация – 171 тыс. рублей, приобретение венков ритуальных – 25 тыс. рублей, выполнение работ по установке информационного стенда – 18 тыс. рублей, изготовление мемориальных знаков для установки на воинских захоронениях – 28 тыс. рублей;
- Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности – 95 тыс. рублей (это обслуживание и ремонт охранной сигнализации, видеонаблюдения);
- Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах – 177 тыс. рублей (здесь включены работы по противопожарной опашке вдоль границы х. Семаки возле лесопарка, приобретение табличек «Купаться запрещено» и «Выход на лед запрещен», установка пожарного гидранта в с. Отрадное, ул. Ленина);
- Развитие культуры – 5127 тыс. рублей (здесь входит зарплата, налоги, отчисления, содержание имущества, коммунальные платежи, проведение массовых мероприятий и праздников). В 2023 году благодаря администрации Неклиновского района и депутатам Законодательного Собрания Ростовской области за счет областных средств были приобретены кондиционеры и ноутбук;
- Развитие физической культуры и спорта – 7,5 тыс. рублей (товары для турнира по футболу);
- Муниципальная политика – 18,6 тыс. рублей (обучение и диспансеризация);
- Информационное общество – 378,7 тыс. рублей ( обслуживание программ, орг.техники, компьютеров);
- Развитие транспортной системы – 910 тыс. рублей (обслуживание дорог местного значения);
- Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления – 7858 тыс. рублей (расходы связанные с содержание органов власти, аппарата).
На осуществление первичного воинского учета с федерального бюджета было выделено 299,2  тыс. рублей.
Чтобы  получить дополнительные доходы в бюджет поселения от реализации имущества, проведено  оформление земельного участка как выморочного имущества. И в этом году данная работа продолжится. В целях создания маневренного жилого фонда, администрацией начата процедура оформления брошенных домовладений и квартир.
Также для пополнения доходной части бюджета в 2023 году проводилась работа по сокращению недоимки. По состоянию на 18 декабря   недоимка по имущественным налогам составила 852 тыс. рублей. В результате  сверки по предоставленным сведениям налоговой службы, выявлено 86 задолжников, которым вручены извещения об имеющейся задолженности.
	Подводя итоги прошедшего 2023 года, хочу выделить несколько направлений, по которым была проведена большая работа.
1. Благоустройство.
В рамках Губернаторского проекта поддержки местных инициатив «СДЕЛАЕМ ВМЕСТЕ» благоустроено Б-Неклиновское кладбище, при котором проведено асфальтирование парковочной территории, забетонированы в отсеках для мусора площадки, установлен бак под воду, подсыпан и загрейдирован подъезд к кладбищу, демонтирована и установлена труба для стока воды с парковки, обновлена  ливневка, при поддержке ИП Чистова В.А. проведены работы по ремонту и покраске перил, проведен текущий ремонт ступеней. И благодаря инициативе и помощи Демьяненко  Т.В. на местах, где погибли саженцы туи, подсадили новые.
В течение всего периода регулярно производились покосы травы, сбор мусора по обочинам дорог, на общественных территориях и кладбищах, обрезка деревьев и кустарников. Прошлый год был достаточно дождливым, трава быстрым темпом наращивала массу и поэтому сложно было нам вдвойне.  В весенне-летний период осуществлялась посадка и уход за цветниками и зелеными насаждениями (обрезка, побелка). Проводились работы на мемориале и местах захоронения воинов, погибших в ВОВ. В отчетном году проведен текущий ремонт и уборка территории мемориала в с. Б-Неклиновка пер. Памятный, в котором приняли участие сотрудники администрации, дома культуры, библиотеки, садика, ученики Большенеклиновской СОШ, за что огромное им спасибо! На этом мемориале в прошлом году проведено 8 субботников, что в 2 раза больше, чем в прошлые года. Также особые слова благодарности представителям и руководству Союза «Таганрогская межрайонная Торгово-промышленная палата» за наведение порядка на подшефной территории памятника в х. Раскиты, депутату Собрания Депутатов Большенеклиновского сельского поселения Гончаровой О.С., жителям х. Семаки, соц.работникам за уходные работы на памятнике неизвестному солдату в х. Семаки, депутату Собрания Депутатов Большенеклиновского сельского поселения Хлыстовой С.И. за проведенный субботник на памятнике погибшим воинам ВОВ в с. Малая Неклиновка, депутату Собрания Депутатов Большенеклиновского сельского поселения Цыплакову В.В., волонтерам и работникам культуры и библиотеки с. Отрадное за постоянный уход за памятниками в этом селе. В конце года администрацией поселения  изготовлены мемориальные знаки на все памятники, расположенные на нашей территории.  И уже весной этого года сможем их установить.  Большая работа сотрудниками администрации проведена по проектированию, технологическому присоединению объектов капитального строительства – Вечного Огня мемориала погибшим воинам ВОВ к сети газораспределения. Благодаря нашему бизнес сообществу, их неравнодушному отношению к нашим памятным объектам, нашей истории мы смогли зажечь Вечный Огонь на мемориале. Огромное  спасибо руководителю ООО КФХ «Деметра» Бурлуцкому В.А. за приобретенную горелку, руководителю ПО «Сармат» ООО «Агрокомплекс Ростовский» Клочкову С.В., ИП Палий Н.И. за оказанную помощь.
         В 2023 году прошел ряд субботников на наших кладбищах. Поблагодарить хочу всех, но особенно хотелось бы  отметить жителей, приехавших к могилам своих родственников в с. Малая Неклиновка. Там приняли участие в субботнике 28 человек. Приятно, когда есть понимание, что дело это общее и это святая обязанность каждого. 
В течение всего периода проводился ремонт оборудования на детских игровых площадках. По большенству голосов проведенного опроса жителей детская площадка на перекрестке пер. Горный и ул. Школьная перенесена в центральный  парк пер. Памятный в с. Большая Неклиновка,  выполнен демонтаж и монтаж на  детской игровой площадке по адресу: пер. Горный с. Большая Неклиновка. Хочу выразить признательность всем родителям, которые помогают содержать наши детские площадки в чистоте и порядке, убирают мусор, красят оборудование, скашивают траву. 
В рамках проведения акции «Древонасаждение» и «Сад памяти» весной и осенью проводилась высадка зеленых насаждений, в которой принимали участие учащиеся школ, жители, сотрудники администрации, депутаты нашего поселения и Депутат Законодательного собрания Ростовской области Дегтярев Станислав Григорьевич. Благодаря нашим жителям мы высадили 8 саженцев калины красной. Также приобрели и высадили 18 кустов белых роз, 25 саженцев гибискуса, 5 сосен, 1 павловнию,  1 дуб, 1 березу, 2 самшита. Благодаря инициативе Депутата Цыплакова В.В. в день рождение нашего Президента В.В. Путина в с. Отрадное прошла масштабная экологическая акция в рамках волонтерского проекта «Источник жизни» по озеленению территории Отрадненского Дома культуры. Высажена долина ирисов в количестве 700 штук. В акции принимали участие волонтеры со всего Неклиновского района, сторонники партии «Единая Россия», представители районной администрации, РДК. 
В рамках благоустройства проведен ремонт и покраска информационных стендов, а также  установлен новый стенд в с. Малая Неклиновка.
Немаловажную роль играет обработка общественной территории от клещей. В 2023 году проводилась работа по аккарицидной обработке (6,6 га) и ларвицидной обработке территории поселения.
2. Другое важное направление в работе администрации – это Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.
В прошлом году в целях пожарной безопасности нами  заключен контракт по обслуживанию систем противопожарной сигнализации, опашке территорий населенных пунктов, установлен гидрант в колодец водопроводной сети в с. Отрадное. С предпринимателями заключены соглашения о предоставлении водоналивной техники, с организациями по использованию пожарных водоемов.
Размещена наглядная агитация (памятки) по пожарной безопасности  на стендах, досках объявлений торговой сети поселения, на официальной сайте Администрации поселения и страничках в соц.сетях. Проводились ежедневные и еженедельные рейды силами сотрудников Администрации на территории поселения с целью выявления возгораний и соблюдения мер противопожарной безопасности жителями поселения и хозяйствующими субъектами. В результате рейдов оформлено 9 протоколов об административном правонарушении по ч. 1 ст. 4.5  Областного закона № 273-ЗС от 25.10.2002г.  «Об административных правонарушениях» - выжигание сухой растительности. Постановления рассмотрены и лица  привлечены к административной ответственности на сумму 26500 рублей.  На постоянной основе проводилась профилактическая работа по соблюдению правил благоустройства и соблюдения пожарной безопасности: выявлению складирования бытового мусора, сорной растительности гражданами и хозяйствующими субъектами (камыша, травы и т.д.). В результате составлено 67 предписаний и 2 протокола по ст. 5.1. Областного закона № 273-ЗС от 25.10.2002г.  «Об административных правонарушениях» - Нарушение правил благоустройства.
	В целях безопасности на водных объектах администрацией приобретены и установлены предупреждающие знаки «Купание запрещено», «Выход на лед запрещен». В результате проведенных рейдов по несанкционированным  местам купания на водных объектах составлено 2 протокола на родителей  по ст.2.7 Областного закона № 273-ЗС от 25.10.2002г.  «Об административных правонарушениях» за нарушение купания в неустановленном месте.
Проводилась профилактическая работа с неработающим населением, пенсионерами о необходимости соблюдения пожарной безопасности.
- 19 апреля 2023 года  на территории поселения прошли пожарно-тактические учения совместно с МКУ УПЧС Неклиновского района.
- 4 октября 2023 года прошла областная проверка по системе оповещения информирования населения на территории Большенеклиновского сельского поселения, с задействованием всех технических сил и средств (электро-сирены, громкоговорители и т.д.), была передана информация о порядке действий при сигнале "ВНИМАНИЕ ВСЕМ". Посыльные провели информирование по закрепленным за ними маршрутами.
- Многодетные семьи и семьи в зоне  риска находятся на особом сопровождении. 9 ноября 2023 года администрацией совместно со специалистами Главного управления МЧС России по Ростовской области и МКУ "УПЧС Неклиновского района" провели рейдовое мероприятие по обходу мест проживания многодетных семей с целью проведения разъяснительной работы о соблюдении требований пожарной безопасности.
В ходе рейда были посещены семьи, где воспитываются 11 несовершеннолетних детей. Также  в прошлом году установлено 2 пожарных извещателя.
 Проведено 10 контролируемых выжиганий сухой растительности.
3. Направление Молодежная политика  и спорт.
Очень важно в условиях обострения геополитической ситуации, внешних ограничений и реализации мер, направленных на защиту суверенитета и безопасности Российской Федерации уделить воспитанию подрастающему поколению. Необходимо сохранить национальные и культурные ценности, привить любовь к Родине, чувство патриотизма, сделать все, чтобы наше будущее поколение было сильной нацией. В связи с этим администрацией проведен ряд мероприятий.
Это конкурс «Феникс Возрождение», направленный на выявление талантливых детей в поселении и поощерение тех, кто уже долгое время участвует в мероприятиях культуры. Спонсором данного конкурса стал руководитель ООО КФХ «Деметра» Бурлуцкий В.А.
Это проведение акции «В единстве наша сила», посвященной Дню народного единства и Году наставника. Это мероприятие прошло в дубовой роще в с. Отрадное, где основной задачей стояло убрать территорию от мусора и сухостоя. Охотно приняли участие в данном мероприятии студенты Таганрогского педагогического института, учащиеся и педагоги Отрадненской и Большенеклиновской СОШ, волонтерский отряд «Аксиома» Молодежного парламента Неклиновского района, наш незаменимый помощник депутат Цыплаков В.В., представители казачества и духовенства, специалисты администрации и работники культуры. Незабываемые эмоции. После активной работы детей ожидала  уха и каша на костре, игра и песни под гитару.
В целях здорового образа жизни были организованы турниры по футболу. 30 июня 2023 прошли соревнования по мини — футболу среди юношей, где приняли участие команды из Неклиновского района  и Ряженского сельского поселения. 16 сентября 2023 года на стадионе в с. Большая Неклиновка прошел футбольный турнир памяти И.М.Недбайло, спонсором которого стал руководитель ООО КФХ «Деметра» Бурлуцкий В.А. 
Администрацией поселение проведены работы по планировке и устройству волейбольной площадки в х. Семаки.
Впервые на территории села Большая Неклиновка организована секция по спортивной борьбе  самбо. На сегодняшний день в секции занимается более 30 детей. Дети зачислены в ДЮСШ Неклиновского района.
Наши дети участники  мероприятий и конкурсов различных уровней. Так, отряд юнармии с. Отрадного заняли первое место на конкурсе «Сыны и дочери Отечества» в Москве. Командир отряда Лика Сорокина удостоена медали «Юный патриот».
4. Исполнение полномочий в области организации воинского учета, мобилизационной подготовки.
    В Большенеклиновском сельском поселении на воинском учете  состоит – 603 человека    
    Граждан пребывающих в запасе, всего 544 человек  
    Граждан, подлежащих призыву на военную службу - 59 человек                                                                                                              
   За  2023г в Большенеклиновском сельском поселении  поставлено    на  воинский учет - 33 человека:   
    Снято с воинского учета  35 человек:
  по достижению предельного возраста -  15 человек
  в связи с переменной места жительства- 12 человек
  по состоянию здоровья- 2 чел.
  заключили  контракт на в/с - 4 человек
  по причине смерти – 2 человека 
Участвующие в СВО по Большенеклиновскому сельскому поселению:
Всего: 23
Из них:
Мобилизованные -  5 чел.
Контрактники - добровольцы:  17 чел.
В 2023г погиб 1 участник СВО.
1 февраля 2024 г. 1 человек заключил контракт для участия в зоне специальной военной операции.
Существует много мер, направленных на социальную защиту и поддержку военнослужащим, заключившим контракт и их семьям. Предоставляются  социальные гарантии и льготы, выплачиваются единовременные пособия из различных уровней бюджета. Подробную информацию о всех выплатах и пособиях можно получить, обратившись  к нам в администрацию. 
5. Еще одно направление, которое очень важно в настоящее время – это оказание помощи и поддержка участников СВО. Наше поселение богато людьми неравнодушными, готовыми прийти на помощь! Горжусь парнями, которые сейчас защищают интересы и суверенитет нашей страны, горжусь их матерями, которые вырастили таких патриотов, горжусь женами, которые помогают из-за всех сил и даже ездят к мужьям с гуманитаркой на передовую, горжусь нашими детьми, которые пишут проникновенные письма  солдатам, горжусь нашими людьми, которые вяжут носки, собирают гуманитарную помощь, пекут пирожки, делают блиндажные свечи, сухой душ, плетут маскировочные сети, покупают необходимое оборудование и делают все, чтобы была Победа! В прошлом году особое внимание уделялось  семьям участников СВО. Организовывались поздравления с  23 февраля и  8 марта.  Была проведена встреча с женами и  матерями участников СВО в ДК «за чашечкой чая». 
В 2023 году собрано более 900 кг гуманитарной помощи. 1000 блиндажных свечей, более 500 наборов армейского душа  передано нашим бойцам. Огромное спасибо руководителю ООО КФХ «Деметра» Бурлуцкому В.А. и его сыновьям, руководителю ООО «Рост» Мисюк С.Н., руководителю ООО «Миус-Керамика» Зурначан С.С., Руководителю АО «Дорспецстрой», ИП Демьяненко Т.В., ИП Забежайло Е.Ю., руководителю ООО «Восход» и всем жителям, которые принимают непосредственное участие в сборе гуманитарной помощи. К сожалению есть потери… Одного воина мы потеряли. Я прошу всех почтить память минутой молчания Василия Власова, который героически погиб под Марьинкой. 
6. Работа по направлению в области культуры.	
МБУК БНП НР РО «БОЛЬШЕНЕКЛИНОВСКИЙДК» в отчетном периоде, вел свою работу согласно годовому плану. В работе ДК использует методы и формы, которые нашли одобрение у населения в прошедшие годы. 
Проводятся мероприятия, посвященные календарным и государственным праздникам, с использованием новых форм работы, а также с привлечением артистов из других сельских поселений. Особое внимание в работе уделяется патриотическому воспитанию школьников и молодежи Большенеклиновского сельского поселения. Молодежь поселения наряду со всеми его жителями, принимает активное участие в шествии «Бессмертного полка», Автопробеге «Дорогами Памяти» и акциях, приуроченных к празднику Победы, «Zа мир», «ZаНаших». 
Для большей заинтересованности в культурной жизни села, сотрудники МБУК БНП НР РО «БОЛЬШНЕКЛИНОВСКИЙДК» используют в своей работе новые формы проведения мероприятий.  Так, 27 января 2023 г. Большенеклиновский Дом культуры открыли год атамана М.И. Платова информационно-развлекательной программой «Казачата - славные ребята» для детей ДОУ «Дюймовочка». Ко дню российского студенчества прошла развлекательно-игровая программа "Всем студентам посвящается". И так, каждая дата, знаменуемая в нашей стране, была отмечена мероприятиями, которые организовывали наши работники культуры.
МБУК БНП НР «Большенеклиновский ДК» является активным участником конкуров и фестивалей различного  уровня: всероссийского, областного и районного значения. Имеют много наград и дипломов разной степени. В прошлом году он признан лучшим учреждением культуры и награжден денежным вознаграждением в 120 тыс. рублей. А худоственный руководитель Лобода Н.А. заняла первое место среди своих коллег и отмечена денежным вознаграждением  50 тыс. рублей.
Важную роль в работе ДК имеет волонтерская  работа. Огромную помощь работники культуры оказали в сборе гуманитарной помощи военнослужащим участвующим в СВО. Они являются организаторами мастерской по изготовлению блиндажных свечей, армейского сухого душа и маскировочных сетей. Огромное им за это спасибо! В декабре 2023 года администрация поселения совместно с сотрудниками ДК и предпринимателями поздравили детей мобилизованных, военнослужащих — контрактников и добровольцев, а также детей из малообоспеченных и многодетных семей с Новым годом. Работники учреждения культуры подготовили замечательное представление в виде сказки и порадовали детей. После мероприятия каждому ребенку были вручены подарки.

Задачи на 2024 год.
Успех преобразований, происходящих в сельском поселении, во многом зависит от нашей совместной работы и от доверия друг к другу.
Жизнь не стоит на месте, некоторые вопросы в нашем сельском поселении решаются быстро, а некоторые требуют к себе длительной подготовки и серьезных вложений.
У нас в поселении много проблем – это некачественное электроснабжение, дороги, требующие ремонта,  неудовлетворительное состояние здание ФАПа в с. Б-Неклиновка, отсутствие центрального водоснабжения и много других вопросов. Хочу поблагодарить администрацию района и министерство транспорта, что в прошлом году произвели ремонт автомобильной дороги регионального значения от х. Пименово до с. Отрадного. В этом году запланирован ремонт дороги местного значения по ул. Школьной в с. Большая Неклиновка и часть пер. Памятный от ул. Школьной до пер. Малый. Также будут проведены капитальный ремонт электросетей в х. Семаки, предстоит замена почти 2 км провода, также ремонт трансформатора в с. М-Неклиновка.
  	Сейчас мы разрабатываем локальную смету по ремонту плитки на мемориале погибшим воинам в с. Б-Неклиновка. Заключили контракт на спил двух аварийных деревьев в с. Отрадное (ул. Гагарина и ул. Первомайская). 
В 2024 году продолжим работу по ремонту детских игровых площадок.
-В целях энергоэффективности необходимо произвести замену ламп на энергосберегающие в количестве 100 шт., провести работы по уличному освещению ул. Гагарина в с. Отрадное (в районе моста). Провести текущий ремонт скульптуры В.И. Ленина и постамента на территории дома культуры в с. Отрадное, подвести воду к зданию ДК. 
-Обустроить площадку с твердым покрытием для водозабора воды в целях пожарной безопасности в с. Б-Неклиновка;
- Благоустроить существующий  колодец в с. М-Неклиновка, и другие работы по благоустройству наших сел и хуторов.
В 2024 году планируется реорганизация нашего ТОС «Большенеклиновское». Территориальное общественное самоуправление приобретет статус юридического лица. Сейчас оформляются все необходимые документы. Реорганизация позволит самостоятельное осуществление гражданами собственных инициатив по решению вопросов местного значения. 
Все поставленные цели и задачи возможно решить только с помощью постоянного взаимодействия с администрацией Неклиновского района, депутатским корпусом, учреждениями, организациями и населением в целом.  
Выражаем искренние слова благодарности всем, кто принимает бескорыстное участие в жизни наших сел, проявляет свою гражданскую инициативу, поддерживает и вносит свой вклад в развитие Большенеклиновского сельского поселения. (Награждение Бурлуцкого В.А.)
	 Пользуясь случаем, хочу всех пригласить принять участие в выборах Президента РФ с 15 по 17 марта. Каждый гражданин должен исполнить свой гражданский долг, прийти на избирательный участок и отдать голос за того кандидата, которого он считает достойным руководителем своей великой страны, неравнодушного к проблемам своего народа. Выборы Президента – это большое историческое событие, и принимая в нем участие, мы становимся участниками этой истории и упускать этот шанс нельзя. Можно проголосовать в электронном виде. Для этого можно подать сейчас заявку на гос.услугах. Всем крепкого здоровья, мирного неба над головой и процветания нашей родной земли!  
Спасибо за внимание.
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