Уважаемые жители и депутаты Большенеклиновского сельского поселения!
Я вас приветствую и  очень рада вас всех видеть. По традиции ежегодно в соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления» в феврале Главы администраций сельских поселений отчитываются о результатах деятельности муниципалитетов по итогам года. Сегодня, на отчетном мероприятии присутствуют:
Заместитель Главы Администрации Неклиновского района Терещенко Ольга Викторовна.
Вашему вниманию представляется отчет о работе администрации Большенеклиновского сельского поселения, основных показателях, достигнутых в 2024 году и о задачах на этот год.
Главной задачей, стоящей перед администрацией сельского поселения - это повышение уровня жизни, развитие инфраструктуры, решение проблем на селе, исполнение наказов избирателей, процветание и развитие наших сел. 
В целях функционирования органа местного самоуправления и решения поставленных задач, в администрации  задействовано  14  штатных единиц:
- муниципальных служащих – 6,0 
- технического персонала – 5 
- обслуживающего персонала – 3
Каждый  сотрудник  эффективно  ведет свое направление, вносит свой вклад в разработке, принятии и реализации решений  вопросов местного значения.
В сегодняшнем отчете я подробно расскажу о всех проведенных мероприятиях,  достижениях, которые смогли  реализовать благодаря нашей командной работе.
	В состав Большенеклиновского сельского поселения входит 13 населенных пунктов. Общая численность населения составляет 3010 человек. За 2024 год родилось – 14,  умерло – 28 человек. На территории поселения зарегистрированы 4 организации, 21 индивидуальный предприниматель.  Имеются 2 дома культуры, 2 средних общеобразовательных школы, 1 садик, 2 библиотеки, 2 фельдшерско-акушерских пункта, аварийно-спасательное формирование.  Конечно, количество предприятий, ведущих свою деятельность на   территории поселения,  играет большую роль в формировании доходной части бюджета. И достижение необходимых результатов во многом зависит от возможностей местного бюджета. Наше поселение одно из немногих имеет на своем балансе огромное количество имущества, которое необходимо содержать. У нас 2 дома культуры, здание администрации, 6 памятников воинам ВОВ, 9 кладбищ, 16 детских оздоровительных площадок, 3 спортивные площадки, один стадион, газовые сети в х. Едуш и в с. Б-Неклиновка пер. Цыбули. Конечно денежных средств для содержания всего этого не хватает. И стараемся как –то выходить из положения собственными силами и полагаемся на поддержку и помощь депутатов и жителей поселения.
	В 2024 году приоритеты бюджетной политики были направлены на реализацию социально-значимых программ и обеспечение социальных обязательств. За отчетный период в бюджет поселения поступили доходы в сумме 18185 тыс. рублей при плане 17640 тыс. рублей, что составляет 103 %, из них собственные доходы – 6266 тыс. рублей, федеральный бюджет – 462 тыс. рублей, областной бюджет- 11449 тыс. рублей, районный бюджет –9.4 тыс. рублей. В 2024 году расходная часть бюджета поселения исполнена в сумме 18753 тыс. рублей при плане 20811 тыс. рублей, что составляет 90,1 %. При условии ограниченности источников доходов, очень важно организовать качественное управление расходами местного бюджета.
	 Расходование бюджетных средств производится в рамках принятых программ по следующим направлениям.
- Социальная поддержка муниципальных служащих вышедших на пенсию по старости (инвалидности) – 228 тыс. руб.;
- Обеспечение качественными жилищно-коммунальными услугами населения Большенеклиновского сельского поселения – 2974 тыс. руб. (сюда вошли работы по ремонту детского игрового оборудования на площадках 65,0 тыс. рублей, по установке мемориальных знаков на местах Воинских захоронений, находящихся на территории Большенеклиновского сельского поселения – 16,8 тыс. рублей, работы по установке общественного туалета на территории гражданского кладбища, расположенного в с. Большая Неклиновка – 37 тыс. рублей, по валке аварийных деревьев –  в с. Малая Неклиновка, ул. Заречная и х. Едуш ул. Миусская на сумму 182 тыс. рублей, по покосу сорной растительности – 231 тыс. рублей,  услуги по обращению с ТКО – 166,5 тыс. рублей, техническое обслуживание и ремонт объектов газового хозяйства – 99,9 тыс. рублей, техническое обслуживание и ремонт сетей уличного освещения территории поселения – 279,5 тыс. рублей, энергоснабжение (уличное освещение) – 1212 тыс. рублей, приобретение флагов – 5 тыс. рублей, услуги по разработке сметной документации по благоустройству территории мемориала – 20,0 тыс. рублей, покраска газовых труб в х. Едуш – 256 тыс. рублей);
- Обеспечение общественного порядка и противодействие преступности – 95 тыс. рублей (это обслуживание и ремонт охранной сигнализации, видеонаблюдения);
- Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах – 30 тыс;
- Развитие культуры – 6102 тыс. рублей (здесь входит зарплата, налоги, отчисления, содержание имущества, коммунальные платежи, проведение массовых мероприятий и праздников);
- Развитие физической культуры и спорта – 9,7 тыс. рублей (товары для турнира по футболу);
- Муниципальная политика – 20 тыс. рублей (обучение и диспансеризация);
- Информационное общество – 330 тыс. рублей ( обслуживание программ, орг.техники, компьютеров);
- Управление муниципальными финансами и создание условий для эффективного управления – 8993 тыс. рублей (расходы связанные с содержание органов власти, аппарата).
На осуществление первичного воинского учета с федерального бюджета было выделено 362  тыс. рублей.
Проведено  оформление земельного участка как выморочного имущества. И в этом году проведена процедура продажи земельного участка. Документы находятся в стадии оформления. В целях создания маневренного жилого фонда, администрацией проведена  процедура оформления брошенных домовладений и квартир. В собственность администрации оформлена квартира и дом  в селе Отрадное. В прошлом году мы начали ремонт квартиры: подвели водопровод, провели канализацию, подготовили все необходимое для газификации. В этом году подключили газ. Затраты за отчетный период по ремонту квартиры  и проведения инженерных коммуникаций составили 395 тыс. рублей.  На земельном участке домовладения по ул. Ленина в с. Отрадное навели порядок, произвели спил аварийных деревьев, убрали поросль и кустарники.
Большая работа проводится по уточнению недостающих характеристик по земельным участкам и объектам капитального строительства ранее учтенным в Росреестре, оформлено 8 актов осмотра по объектам недвижимости, снято 654 дубля в базе данных Росреестра. Данная работа позволит вовлечь объекты недвижимости в налоговый оборот и увеличить доходную часть бюджета.
Также для пополнения доходной части бюджета в 2024 году проводилась работа по сокращению недоимки. По состоянию на 15.01. 2025г, недоимка составила 
  1 089 ,00 тыс.рублей.
 земельный налог в сумме  450,38  тыс.руб
 имущественный налог в сумме  112,74 тыс.руб
 транспортный налог в сумме 525,88 тыс.руб
В результате  сверки по предоставленным сведениям налоговой службы, выявлено 80 задолжников, которым вручены извещения об имеющейся задолженности.
     Проведена работа по подаче документов для участия в конкурсе инициативное бюджетирование на Благоустройство верхней площадки Мемориала участникам ВОВ, расположенного по адресу: с. Большая Неклиновка, пер. Памятный, 1-г, участие в областном отборе и не признанный победителем. Из-за малого количества принявших участие жителей в данном проекте, к сожалению, мы не набрали нужное количество баллов для выхода в финал. 
	Подводя итоги прошедшего 2024 года, хочу выделить несколько направлений, по которым была проведена большая работа.
1. Благоустройство.
Благодаря Администрации Неклиновского района, в лице Главы администрации Даниленко В.Ф. в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги» проведено асфальтирование улицы Школьной, в рамках содержания дорог местного значения отремонтирован переулок Памятный в с. Большая Неклиновка, проведен ямочный ремонт асфальтированных дорог населенных пунктов. Проложен асфальт по ул. Миусской в х. Едуш.  За отчетный период  по программе капитального ремонта заменили 1,1 км электрических сетей в х. Семаки, выполнили расчистку линий электропередач от дерево-кустарниковой растительности, провели ремонт оборудования КТП. Привели в порядок и покрасили  газовые сети в х. Едуш на ул. Миусской, которые находятся в собственности муниципального образования. Произвели работы по обустройству уличного освещения на ул. Гагарина в с. Отрадное возле моста. Установлены 2 остановочных павильона в с. Б-Неклиновка и с. М-Неклиновка, окрашены 2 остановки в с. Отрадное. В течение всего периода регулярно производились покосы травы, сбор мусора по обочинам дорог, на общественных территориях и кладбищах, обрезка деревьев и кустарников. В весенне-летний период осуществлялась посадка и уход за цветниками и зелеными насаждениями (обрезка, побелка). Проводились работы на мемориале и местах захоронения воинов, погибших в ВОВ. В отчетном году проведено множество субботников на территории мемориала в с. Б-Неклиновка пер. Памятный, в котором приняли участие сотрудники администрации, дома культуры, библиотеки, садика, ученики Большенеклиновской СОШ, за что огромное им спасибо! Также особые слова благодарности представителям и руководству Союза «Таганрогская межрайонная Торгово-промышленная палата» за наведение порядка на подшефной территории памятника в х. Раскиты, депутату Собрания Депутатов Большенеклиновского сельского поселения Гончаровой О.С., жителям х. Семаки, соц.работникам за уходные работы на памятнике неизвестному солдату и детской площадки в х. Семаки, депутату Собрания Депутатов Большенеклиновского сельского поселения Колесниковой Т.А. и работникам ДК  за проведенный субботник на памятнике погибшим воинам ВОВ в с. Малая Неклиновка, депутату Собрания Депутатов Большенеклиновского сельского поселения Цыплакову В.В., волонтерам и работникам культуры и библиотеки с. Отрадное за постоянный уход за памятником «Скорбящая мать» и памятник погибшим воинам в ВОВ в с. Отрадном, детской площадки на территории ДК. Также силами волонтеров села Отрадного проведен текущий ремонт скульптуры В.И. Ленина и постамента. Выражаем благодарность руководителю ПО «Сармат» ООО «Агрокомплекс Ростовский» Клочкову С.В. за помощь в приобретении насоса и комплектующих к нему материалов для целей водоснабжения Отрадненского ДК,  ИП Палий Н.И. и Палий Ю.И.  за оказанную помощь в уборке уличной сцены, пришедшей в негодность возле здания ДК в с. Большая Неклиновка. Огромное спасибо нашим солдатам, которые тоже всегда готовы прийти на помощь. Так, на М-Неклиновке демонтирован пришедший в негодность сруб колодца. В связи с тем, что колодец не использовался, в целях безопасности временно изготовлен деревянный щит для закрытия наземной части колодца.   
         В 2024 году прошел ряд субботников на наших кладбищах. Поблагодарить хочу председателя собрания  депутатов Кисляк А.В., за организацию субботников на х. Едуш, и  всех, жителей, которые приняли участие в субботниках на кладбищах  в х. Едуш, и с. Отрадное. Приятно, когда есть понимание, что дело это общее и это святая обязанность каждого навести порядок там, где захоронены твои родные и близкие. 
В рамках благоустройства произведена замена туалета на кладбище в с. Б-Неклиновка.
В течение всего периода проводился ремонт оборудования на детских игровых площадках. Хочу выразить признательность всем депутатам и родителям, которые с пониманием относятся и  помогают содержать наши детские площадки в чистоте и порядке, убирают мусор, красят оборудование, скашивают траву.
В рамках проведения акции «Древонасаждение» и «Сад памяти» весной и осенью проводилась высадка зеленых насаждений, в которой принимали участие учащиеся школ, жители, сотрудники администрации, депутаты нашего поселения. Мы высадили 1 саженец декоративной яблони, три кустарника. Благодаря Дороничевой Ольги Викторовне, которая предоставила посадочный материал можжевельников, мы высадили на мемориале 8 саженцев. 
В рамках акции «Вода России» проведен субботник на р. Неклинка у моста на ул. Школьной в с. Б-Неклиновка (уборка поросли и поваленных деревьев).
Немаловажную роль играет обработка общественной территории от клещей. В 2024 году проводилась работа по аккарицидной обработке (6,6 га) и ларвицидной обработке территории поселения.
2. Другое важное направление в работе администрации – это Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, обеспечение пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах.
В прошлом году в целях пожарной безопасности нами  заключен контракт по обслуживанию систем противопожарной сигнализации. Хочу выразить слова огромной благодарности Подумей А.С. Романенко С.В. за оказание помощи по опашке территорий населенных пунктов. С предпринимателями заключены соглашения о предоставлении водоналивной техники, с организациями по использованию пожарных водоемов.
Размещена наглядная агитация (памятки) по пожарной безопасности  на стендах, досках объявлений торговой сети поселения, на официальной сайте Администрации поселения и страничках в соц.сетях. Проводились ежедневные и еженедельные рейды силами сотрудников Администрации на территории поселения с целью выявления возгораний и соблюдения мер противопожарной безопасности жителями поселения и хозяйствующими субъектами. В результате рейдов оформлено 11 протоколов об административном правонарушении по ч. 1 ст. 4.5  Областного закона № 273-ЗС от 25.10.2002г.  «Об административных правонарушениях» - выжигание сухой растительности. Постановления рассмотрены и лица  привлечены к административной ответственности на сумму 31000 рублей.  На постоянной основе проводилась профилактическая работа по соблюдению правил благоустройства и соблюдения пожарной безопасности: выявлению складирования бытового мусора, сорной растительности гражданами и хозяйствующими субъектами (камыша, травы и т.д.). В результате составлено 44 предписаний за нарушение правил благоустройства.
	В целях безопасности на водных объектах администрацией приобретены и установлены предупреждающие знаки «Купание запрещено», «Выход на лед запрещен». 
Проводилась профилактическая работа с неработающим населением, пенсионерами о необходимости соблюдения пожарной безопасности, благодаря депутату Цыплакову В.В. проведены пожарно-тактические учения со школьниками по ликвидации чрезвычайных ситуаций, обусловленных ландшафтными  пожарами, круглый стол для молодежи «Вместе против терроризма».
В октябре 2024 года  прошла областная проверка по системе оповещения информирования населения на территории Большенеклиновского сельского поселения, с задействованием всех технических сил и средств (электро-сирены, громкоговорители и т.д. Посыльные провели информирование по закрепленным за ними маршрутами.
- Многодетные семьи и семьи, находящиеся в зоне  риска находятся на особом сопровождении. Администрацией совместно со специалистами Главного управления МЧС России по Ростовской области и МКУ "УПЧС Неклиновского района" провели рейдовое мероприятие по обходу мест проживания многодетных семей с целью проведения разъяснительной работы о соблюдении требований пожарной безопасности.
В ходе рейда были посещены семьи, где воспитываются 11 несовершеннолетних детей. Проверена работа  установленных  пожарных извещателей.
 Проведено 15 контролируемых выжиганий сухой.
3. Направление Молодежная политика  и спорт.
Молодежную администрацию Неклиновского района от Большенеклиновского сп представляет — Коваленко Алина Андреевна.
Очень важно в условиях обострения геополитической ситуации, внешних ограничений и реализации мер, направленных на защиту суверенитета и безопасности Российской Федерации уделить воспитанию подрастающему поколению. Необходимо сохранить национальные и культурные ценности, привить любовь к Родине, чувство патриотизма. В связи с этим совместно с нашими образовательными учреждениями налажен процесс изготовления операционных марлевых салфеток. Дети, сотрудники учреждений складывают марлю, администрация отвозит в ЦРБ Неклиновского района на стерилизацию и потом отправляем на госпиталь. Все сферы задействованы в очень нужном деле. Сложившаяся ситуация научила нас объедениться, чтобы нашим ребятам оказать посильную помощь, а детям привить чувство патриотизма, их необходимое участие в жизни страны.
Наши дети участники  мероприятий и конкурсов различных уровней. Так, отряд юнармии с. Отрадного заняли первое место на конкурсе «Сыны и дочери Отечества» в Москве. 
Работа с несовершеннолетними, малоимущими, неблагополучными и многодетными  семьями
Проводятся посещения семей, оказавшихся в социально опасном положении, трудной жизненной ситуации, семей «группы риска» сотрудниками администрации Большенеклиновского сельского поселения совместно с работниками ФАПа.
- Были проведены рейды в семьи: Гусейновых, Турченко, Коломийчук и Арабаджи.
Исполнение полномочий в области организации воинского учета, мобилизационной подготовки. 
В этом году в военкомате Неклиновского и Мясниковского района новый военком полковник -  Миронов Константин Юрьевич. Мы надеемся , что работа военно-учетного стола будет плодотворна.
    В Большенеклиновском сельском поселении на воинском учете  состоит – 595 человека    
    Граждан пребывающих в запасе, всего 535 человек  
    Граждан, подлежащих призыву на военную службу - 60 человек                                                                                                              
   За  2024г в Большенеклиновском сельском поселении  поставлено    на  воинский учет - 25 человек:   
    Снято с воинского учета  26 человек:
   в связи с переменной места жительства- 10 человек
  по состоянию здоровья- 3 чел.
  заключили  контракт на в/с - 9 человек
  по причине смерти – 4 человека 
Заключили контракт 2022-2024 г. и приняли участие в СВО всего: 40ч.
Из них:
Мобилизованные-  5 чел.
Добровольцы-контрактники-24  чел.
Погибли-2чел.
В отчетном  году заключили контракт: 9 чел.
Учет ветеранов Великой Отечественной Войны  и участников боевых действий:
 В поселении проживает:
 ветеранов ВОВ и вдов участников Великой Отечественной Войны – 0.                                                                                                                        
 участников боевых действий -  43 человек  
труженики тыла - 2 человека
Призыв в армию 2024 году:
В 2024 году стали на первоначальную постановку на воинский учет  (допризывники 16-17 лет) - 23  чел.
Граждане старших возрастов - 6 чел.
Всего призывников (от 18-27 лет)- 60 чел.
Пошли служить  в ВСРФ  -7  чел. 
Уклонились от исполнения воинских обязанностей и подали в суд-1 чел.
5. Еще одно направление, которое очень важно в настоящее время – это оказание помощи и поддержка участников СВО. Наше поселение богато людьми неравнодушными, готовыми прийти на помощь! Мы работаем по оказанию гуманитарной помощи по разным направлениям. Сейчас особое внимание уделяем госпиталям в Донецкой области и в этой работе к нам присоединились все сельские поселения в Неклиновском районе. Хочу выразить огромную признательность и уважение всем тем, кто непрестанно оказывает помощь военнослужащим, вяжет носки, печет пирожки, пироги, разные вкусности, покупает марлю, нижнее белье, передает постельное белье, одеяла, подушки  для раненных в госпиталь, кто делает маскировочные сети, окопные свечи, огромное спасибо детям и учителям и работникам наших школ, что своими руками делают операционные салфетки, пишут проникновенные письма,  а также Анне Васильевне Кисляк, которая всегда готова прийти первая на помощь, организует работу по стерилизации этих салфеток. Низкий поклон и глубокое уважение! Мы все вместе, сообща,  делаем одно большое дело для поддержки участников СВО! Во все времена поддержка тыла поднимала дух армии. И в общении с нашими бойцами в зоне СВО они по доброму говорят, что мы народная Российская армия!  В прошлом году особое внимание уделялось  семьям участников СВО. Организовывались поздравления с  23 февраля и  8 марта.  
В 2024 году собрано более 1000 кг гуманитарной помощи. 1051 блиндажных свечей, 108 сетей, более 500 наборов армейского душа, 120 шт. тактических браслетов  передано нашим бойцам волонтерской группой «Славяне». Низкий поклон и глубокое уважение жителям, которые систематически приходят в дом культуры и делают добро своими руками! Огромное спасибо руководителю ООО КФХ «Деметра» Бурлуцкому В.А. и его сыновьям, руководителю ООО «Миус-Керамика» Зурначан С.С., ИП Забежайло Е.Ю., ИП Демьяненко Т.В., ИП Колесниковой Л.В., ИП Подумей А.С., руководителю ООО «Восход» Романенко С.В., ИП Ляшенко Н.Ф., Гусейнову А.С. и всем жителям, которые принимают непосредственное участие в сборе гуманитарной помощи. У нас 40 семей, у которых мужчины принимали и принимают участие в СВО. К сожалению есть потери… Но война не бывает без потерь. 
6. Работа по направлению в области культуры.	
МБУК БНП НР РО «БОЛЬШЕНЕКЛИНОВСКИЙДК» в отчетном периоде, вел свою работу согласно годовому плану. В работе ДК использует методы и формы, которые нашли одобрение у населения в прошедшие годы. 
Проводятся мероприятия, посвященные календарным и государственным праздникам, с использованием новых форм работы, а также с привлечением артистов из других сельских поселений. Особое внимание в работе уделяется патриотическому воспитанию школьников и молодежи Большенеклиновского сельского поселения. Молодежь поселения наряду со всеми его жителями, принимает активное участие в различных мероприятиях и акциях. Нашими работниками культуры организована и всячески поддерживается волонтерская деятельность группы «Славяне», за что огромное спасибо!
Для большей заинтересованности в культурной жизни села, сотрудники МБУК БНП НР РО «БОЛЬШНЕКЛИНОВСКИЙДК» используют в своей работе новые формы проведения совместных мероприятий с библиотекой. Это и игровые программы и этнографические праздники, настольные игры, игры с использованием различных современных технологий.  Также проводится множественное количество вечеров отдыха, экологических акций, детских игровых программ.
МБУК БНП НР «Большенеклиновский ДК является активным участником конкуров и фестивалей различного  уровня: всероссийского, областного и районного значения. Имеют много наград и дипломов разной степени. 
Важную роль в работе ДК имеет волонтерская  работа. Огромную помощь работники культуры оказали в сборе гуманитарной помощи военнослужащим участвующим в СВО. В 2024 году органиловано новогоднее представление для детей участников СВО и детей многодетных семей. Подарки для детей были организованы Правительством Ростовской области и Бурлуцким В.А. Огромное им за это спасибо! 
Задачи на 2025 год.
У нас в поселении много проблем – это некачественное электроснабжение, дороги, требующие ремонта,  неудовлетворительное состояние здание ФАПа в с. Б-Неклиновка и много других вопросов. В этом году будет осуществлен ямочный ремонт дорог местного значения с твердым покрытием. 
  На сегодняшний день для нас первостепенная задача завершить ремонт квартиры в с. Отрадное, в честь года Защитников Отечества произвести работы по увековечиванию памяти всех ветеранов ВОВ. По этому вопросу уже началась подготовка документации для приобретения гранитных плит. В связи с проведением и празднованием 80-летия Победы произвести текущий ремонт с учетом наличия денежных средств на всех памятниках Большенеклиновского сельского поселения. Нам очень необходима помощь депутатского корпуса , наших учреждений, бизнес сообщества и всех жителей в этом направлении. Только вместе мы можем решить поставленную задачу. Также в 2024 году будем осуществлять работу по высадке цветов, растение, осуществлять уходные работы по общественным территориям, гражданским кладбищам, детским площадкам. Планируем произвести спил аварийных деревьев в с. Отрадное.  В связи с тем, что осенью 2025 года предстоят выборы, необходимо отремонтировать ступени двух домов культуры, которые являются основными избирательными участками. 
-Совместно с Неклиновским РЭС определить возможность улучшения электроснабжения населения;
Все поставленные цели и задачи возможно решить только с помощью постоянного взаимодействия с администрацией Неклиновского района, депутатским корпусом, учреждениями, организациями и населением в целом.  
Выражаем искренние слова благодарности всем, кто принимает бескорыстное участие в жизни наших сел, проявляет свою гражданскую инициативу, поддерживает и вносит свой вклад в развитие Большенеклиновского сельского поселения.
Спасибо за внимание.
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